

宽厚里13条街巷等待您赐名

找回城市记忆,多个老地名将“复活”

宽厚里片区平面示意图



宽厚里片区街巷分布图。

本报10月30日讯 (记者 刘雅菲)

地名,记载着城市的历史和文化。宽厚里片区曾经集中了众多的老街巷,在重新开发之后,又成为网红济南的重要打卡地。为了找回城市的记忆,日前,济南市历下区民政局召开了宽厚里街区道路命名论证会,多个老地名有望在此次命名中“复活”。

宽厚里街区在重新开发建设后,成为了不少外地游客来济南的必到之处,随着片区的开发,原来这里的一些老地名大都消失了。“宽厚里所在的位置对济南来说非常重要,现在外地游客也很多,所以想对这里的地名文化再丰富一下。”历下区民政局区划地名

科科长罗俊说。

此次需要命名的一共有13条街巷,最长的387米,最短的只有68米。“我们这次论证会邀请了专家、开发建设单位、历下区有关部门和街道负责同志等共同为宽厚里街区道路命名进行探讨论证。”罗俊说,会上大家对街区的历史进行了梳理,并结合自己的观点发表了意见和建议。

最终,13条街巷中,小王府街、洪字殿街、宽厚所街、历山顶街、仓门楼子街、武库街、独门巷这几条街,专家的意见比较统一。“这几条街和历史上这几条街巷的位置、走向比较一致。”此外,还有三曲巷、宽厚所南街、舜井东街三

序号	暂定名
1	小王府街
2	洪字殿街
3	宽厚所街
4	三曲巷(待定)
5	宽厚所南街(待定)
6	历山顶街
7	(待定)
8	仓门楼子街
9	武库街
10	独门巷
11	(待定)
12	(待定)
13	舜井东街(待定)

或暂定名或没取名,请您给赐名。

个名字为待定,“待定是因为专家的意见有分歧,部分参会专家认为想要命名为三曲巷的这条路和历史上的位置偏差较大,宽厚所南街和舜井东街这两个路名,部分参会专家认为虽然指向性比较明确,却少了一些历史意味。”同时,还有三条道路的名字尚未取出。

“因此,我们也想多征求一下市民的建议,市民可以在11月10日之前拨打88151413给我们提出命名建议。”罗俊说,征集完市民意见之后,再结合此前专家论证会的结论,最终将由历下区人民政府依照《济南市市区道路命名规则》研究确定命名方案,报送市地名主管部门。

相关链接

未来将有志愿者结合地名讲历史

本报记者 刘雅菲

三曲巷、历山顶街、宽厚所街……一说起这些名字,很多老济南都能说出几个和这里有关的故事。这些街巷曾经都位于宽厚里片区。其中,三曲巷是1948年解放军从济南老城东南角打开缺口,最先解放的一条巷子,其背后的历史意义不言而喻。宽厚所街则是以住宅为主,包含各种住宅建筑类型的居住街区,是清末民初市民生活的舞台,是城市变迁的历史见证。

此外,还有一条历山顶街则联系着老济南的一个著名典故“三山不见”,是说济南城里有历山、铁牛山和灰山三座名山。其中历山指的不是千佛山,而是位于历山顶街南段路东的一个小山头,山顶埋在地下,历山顶街由此得名。

在道路命名之后,这些名字都有望重新回到这一片区。命名只是第一步,如何能将这些名字背后的故事传递给更多的市民和游客呢?对此,历下区民政局区划地名科科长罗俊表示,在道路正式命名之后,肯定会设置路牌,在路牌的下方,会介绍这些地名背后的故事。“我们这一次命名还联合了泉城记忆项目组,在道路正式命名之后,这一项目组将会派出社工、志愿者,在宽厚里设计专门的线路,对这些地名背后的文化进行讲解,让很多的人了解地名背后的故事。”

同时,罗俊表示,不仅是宽厚里,老地名的保育、发掘还在历下区更多片区进行着,真正留下济南的历史文化。

圣贝7周年感恩回馈,国际专家免费接诊,进口种植体可享补贴

奥运冠军为健康助力,见证圣贝口腔种植牙过硬品质!

种牙不用到处跑,圣贝口腔一次全搞定,轻松无痛种牙不再是梦!在圣贝口腔7周年到来之际,中国老龄事业发展基金会特与圣贝口腔医院联合举办“周年庆种植体享补贴”活动。圣贝口腔不仅推出500个口腔免费检查名额,凡来院就诊的市民还将得到高额种植牙补贴,国际专家也将免费接诊。优惠价格享过硬品质,错过良机再等一年,快点拨打87878000预约吧!

带假牙伤真牙
牙齿越掉越多

刘先生是一名退休教授,从年轻的时候就喜欢到处旅游品尝各地美食,但是长期被牙疼折磨,让他玩也玩不痛快。“牙疼起来只能吃止疼药,索性就把牙神经给杀死了,倒是消停了一阵,没想到后来那几颗牙陆续都掉了。”

刘先生只好佩戴假牙,却常常压得他牙床疼痛,吃饭费劲不说,还经常塞满食物,满嘴的口臭让他不敢开口说话。“后来又换成了固定假牙,可是磨损了两边的好牙,而且时

奥运冠军助力健康
享种植体高额补贴

间一长,好牙也跟着松动,导致牙齿越掉越多。”

记者了解到,像刘先生一样的老年人有很多,他们牙疼大都选择忍耐,缺牙也是佩戴假牙来凑合。因为牙口不好,长期吃软烂的食物,不仅影响食欲,面容也衰老了不少。而长期佩戴不合适的假牙,牙齿也变得更容易缺损。

奥运冠军助力健康
享种植体高额补贴



国际专家免费接诊
快打87878000预约

为切实给广大顾客省钱省心省力,圣贝口腔还推出优惠大礼包。据了解,本周末国际专家也将亲临坐诊。种植牙专家积累了丰富的经验和精湛的技术,对疑难的种植牙也是信手拈来,让缺牙市民可以无痛得新牙。

而圣贝口腔高超的即刻All-on-4种植技术,可以让不愿等待的缺牙者,能够快速得到好牙体验,快速获得一口新牙不是梦!

同时,国际专家不仅可以免除挂号费,还将享受到特价10元的种植牙检查(原价780元),种植牙还会送价值285元中国人寿保险—康齿保。优惠价格享过硬品质,错过良机再等一年,快点拨打87878000预约吧!

据济南圣贝口腔知名种植牙专家介绍,种植牙是口腔医学界公认的修复缺牙的理想方式。但因为价格相对较高,不少有需求的老人也是处于犹豫观望当中。

在圣贝口腔7周年到来之际,特推出大型感恩回馈活动,慈善大使奥运冠军代表张湘祥、曹磊(举重)、张丹(花样滑冰)助力圣贝口腔周年庆种植活动,为济南市口腔健康助力,见证冠军信得过的过硬品质。

即刻起,中国老龄事业

发展基金会还与圣贝口腔医院特联合开启“周年庆种植体享补贴”活动,“五年口腔保健工程”为来院就诊的缺牙患者,提供500个口腔免费检查名额,数量有限先到先得。

同时,进口种植体还将享受多重补贴,价格更加实惠。据了解,像是美国进口“皓圣”品牌种植体,就可享受由中国老龄事业发展基金会及圣贝慈善基金会双重补贴的十颗种植体,享每颗4980超值优惠价(每人仅限一颗,十颗售完即止)。